

世相

心作良田百世耕

□张清贤

下班了,我脚步匆匆往家赶。“妈妈!我要妈妈!”一个孩子边哭边喊,突然出现在马路的正中间。自行车、电动车纷纷给这个“不速之客”让道,汽车更是笛声连连,唯恐出现意外。
“这是谁家的孩子?”“家长咋看孩子的?”质疑声、责怪声和着孩子的哭声,不绝于耳。我忍不住了,一个健步冲向孩子,抱起他。这孩子看上去也就两岁的样子。
“一个大人连一个孩子都看不住!”“这妈妈是咋当的?”路人纷纷把矛头指向了我。我满脸通红,但顾不上辩解,一心想着哄孩子:“你家在哪里?”
“上……面……”
“妈妈在哪里?”
“前……面……”
孩子边哭边用手指着前方。“阿姨带你去找妈妈,好吗?”
为了稳住孩子,我抱着他走到路边。咋办呢?打110吧!我拿出手机,刚要拨号,一辆电动车停在了身边。“一眼看不见,你咋跑到这里来了?”一位老年男子厉声喊着,并用质疑的眼光看着我,似乎想从我脸上抠出“拐卖”俩字。
“爷爷!”孩子破涕为笑。周围的人也替我解释,男子千恩万谢,带着孙子走了。
孩子交给了家长,我的脚步也轻快了许多。路边的叫卖声吸引了我:“韭菜便宜了!两块钱一大捆啊!”韭菜炒鸡蛋可是我的最爱,我二话不说,买了一大捆。
可一大捆韭菜咋吃得?素饺子?韭菜菜卷?菜馍?我提着韭菜边走边想我的韭菜食谱,可怎么安排也吃不完,假如坏了,岂不是暴殄天物?进了小区大门,看见门卫师傅。他是从农村来的,平时不舍得买菜吃。我分出一部分韭菜给他,又怕人家有心里负担,急忙解释:“韭菜太便宜,还不零称,自己吃不了,请师傅帮帮忙。”师傅先是婉拒,但看我好意难却,就感激着收下了。
连着做两件好事,心里特别舒服,俗话说“善为至宝一生用,心作良田百世耕”。这样活着,挺好!

众生

发卡男孩

□四叶草

我和女儿从超市购物出来,我再次看到了他。依旧蹲着,面前地垫上整齐摆着一排排发卡、发箍、胸针。“姐,我自己全手工制作,看看吧,有没有你们喜欢的?”男孩站起身来热情招呼着。
他看上去20岁左右,一头浓密的头发微卷,脸小体瘦,脸上的笑容却很灿烂。我和女儿停下脚步。上次遇见他,因为有急事,只大概询问了一下价格,女儿还没有挑选中意的就被我生拉硬拽走了。路上她埋怨我:“颜色样式都不错,他的价钱比超市便宜多了。”这次的再遇,便让女儿兴奋不已。
“这个多少钱?”女儿拿起一个发卡:折叠三层的深蓝色丝布上,中间站立着一只舞蹈的白天鹅,天鹅身上镶嵌着一排亮晶晶的小钻,四条细丝带垂下,两根丝带上各吊着一颗珍珠。“这个最贵了,30元。”男孩笑着腼腆回答。女儿的手在天鹅身上抚摸着,目光却在摊上继续游移。
“如果你不满意这个小天鹅,我可以现场再帮你换个喜欢的。”男孩读懂了女儿的心思,“以后出现质量问题,包退包换,我就在这个地方,电话号码留给你们。”
“真的?”女儿用怀疑的语气说,“我想把这只小天鹅换成那朵白牡丹!”“稍等一下啊!”男孩动作娴熟,拆卸、组装、上胶、按压,十分钟不到,就让女儿美滋滋地把发卡别到了头上。
这时,路人越来越多。每逢看到潜在客户,男孩总是真诚招呼着。对每一个驻足的人,男孩总是会耐心重复着一句话:“有啥意见,尽管提出来,我回去好好改进。”“一个小伙子,手真巧,做得真不错。”一位阿姨夸赞他。
男孩羞涩地挠着头皮,不住说着感谢大家的话:“我回去参考你们的意见,一定好好改,我在学校学的是设计,感兴趣才刚开始做这个。”“好好干,以后我帮你介绍一个好工作。”面容和蔼的阿姨又鼓励他。
带着女儿离开时,拂面的春风,让空气中一股股花香扑鼻而来。发卡男孩,加油,我相信你!点燃自己兴趣之火,用自己的虚心好学,坚持不懈,属于你的春天,一定会繁花盛开,芬芳弥漫。

乐活

我和孙女同进步

□王连治

我的小孙女叫王墨涵,今年9岁。她聪明伶俐,活泼可爱,学习成绩优异,而且接受新生事物的能力也非常强,操作智能手机等电子产品都游刃有余。瞧瞧,连我这一点儿微信知识还是她教我的呢。
平日,我独癖书法,对智能手机算是“擀面杖吹火——一窍不通”。数月前的一次聚会,几个老友劝我:“咱们都这把年纪了,见面的机会越来越少。想通过网络看看你的作品,交流交流都难。你也要与时俱进,学一学用微信,咱们也好经常聊聊天。”
在大家的鼓励下,我买了智能手机,几位好友费尽心思多次教我学习,但毕竟年已古稀,今天学,明天忘,断断续续学了半个月,还是一知半解。后来,小墨涵见我对智能手机有了兴致,便自告奋勇当老师,我也欣然接受。
就这样,我不懂就问,她有空就教。经过一段时间学习,摸索,我基本学会了使用微信,添加微信朋友、收发信息、发送照片、录像等都不在话下,现在也有了几个朋友圈,大家每天嘘寒问暖、谈天说地,真是其乐无穷。
“你教我学微信,我教你学书法,咱们互帮互助,如何?”我的提议也得到了小墨涵的同意。现在,只要是她的课余时间,我们爷孙俩就腻在一起,长本领、学知识。
前几天,有位朋友让我写几幅书法作品。写好后,想拍照发给对方看看是否合适。由于作品尺寸过大,我怎么也拍不好。小孙女看到后,说:“爷爷,我帮你!”然后,她三下五除二,很快拍好发给了对方,还带有相框特效。朋友非常满意,夸我们是一对“最佳拍档”。
如今,通过智能手机,我和老头的关系越走越近。小墨涵练字也下了一番苦功,写得有模有样,她还想参加书法比赛,争取拿个大奖回报我。
以后,我和小墨涵还要共同努力,学习、学习、再学习,因为学海无涯,学无止境嘛!

亲情

与女儿书

□羽痕丢丢

亲爱的丫头:
首先很感谢你们学校给了妈妈一个最想要的,与你进行交流的美好方式。妈妈热切希望,在你今后快节奏的生活里,随着你的长大,这种交流能越来越多。
前天妈妈独自去爬山,整个途中都在想,这段日子该怎样给你准备一些营养午餐?该怎样开导你、陪伴你,迎接你人生中的一个转折点。那时候,妈妈还想了很多很多想和你推心置腹好好聊聊的话题,关于青春、关于人生、关于追求、关于信仰……想着想着,不免感慨,时光真是如白驹过隙呀。眨眼间,你已经13岁,可以和你聊的话题居然有这么多了!
丫头,你还记得,你和弟弟小时候,咱们家每晚的阅读时间吗?是的,那是妈妈最快乐的一段时光。那时候,妈妈还开着店。常常是,一天下来,疲惫不堪。但只要每晚的阅读时间一到,妈妈就会瞬间精神抖擞。妈妈永远记得咱们一起阅读的《来一斤母爱》(父爱很疼);妈妈也永远会记得当时讲述给你和弟弟的:生命就是为了爱的延续!无论何时,在你们最艰难的时候,妈妈和爸爸会始终保持着微笑告诉你们,我们在你们身后伫立已久!所以,亲爱的丫头,有梦就去追吧!
妈妈等待着你们拼尽全力后分享给我们的喜悦。就像你所知道的,妈妈这些年通过读书、学习,不断地充实自己、锻炼自

己,告诉自己,有所追求远胜过行尸走肉。对你,我也一直是如此期待。你该把握好自己的激荡青春,该有勇气树立好梦想,该有最善良的心和最火热的信仰。而不是习惯周末依赖于互联网,逛些口水歌、无聊的影视剧。你应该多阅读,多接受一些文化的熏陶;多游山玩水,多一些广博的见识。妈妈真的真的希望看到一个阳光、豪气万丈的你,和无数个如此这般的,你的同龄人。
丫头,也许你会觉得,妈妈是理想主义者,一直都调太高。这让我不得不起,我的好朋友王老师曾经的担忧。他说,我让你和弟弟认知的这个世界太过美好。生活是一个从理想慢慢变为现实的历程。而妈妈,总是让你们生长在理想之中的世外桃源。妈妈承认,这是一个母亲的失职。但是,妈妈也要让你知道,一直让你们生长在理想之中,也是妈妈永远的坚守。
等你们渐渐长大,你们会发现那种如影随形的浩然正气、精神魅力,足以击垮一切媚俗世态。真的,足以击垮!
最后,将前些天在一本旧杂志上看到的一句话送给亲爱的丫头,送给你一样正在彷徨的“00后”——无论怎样,都请记住:你有光明,世界便不再黑暗。
永远爱你的妈妈
2017年3月15日

读家



93 宋金和战两难(三)

金方提出了极其苛刻的议和条件:索要金五百万两、银五千万两、绢彩各一千万匹,马驼驴骤各以万计;尊其国主为伯父;凡燕山、河间三镇之地(史称河朔三镇);以亲王宰相做人质。金人的胃口实在太大了,所要金帛之数即使竭宋朝天下之财亦难凑足。三镇是宋朝立国的屏藩,赵家的祖坟也在此地。尽管条件如此苛刻,宋钦宗为求苟安无事,还是全部答应下来,下令搜括汴京诸色人等的金银,好容易括得金二十万两、银四百万两,民

间积蓄已空。同时,康王赵构和少宰张邦昌也被作为人质送到了金营。
正当宋钦宗因金帛不够而大伤脑筋时,正月二十日,种师道、姚平仲率泾原、秦凤路边防军开到了京城,其他勤王兵也陆续赶到,云集城外的宋军已有二十余万。种师道是德高望重的宿将,西北边防军又是宋军中最英勇善战的精锐之师,他们的到来使宋军士气大振。宋钦宗一时又倒向了主战方。不仅如此,他还极力支持姚平仲速战速决的主张,令姚平仲出兵偷袭金营。结果事机不密,金兵早有防备,设伏击破宋军,姚平仲惧罪不敢回城,只身亡命而去。种师道提出将计就计,当晚再派奇兵劫营,即使不胜也每夜出兵骚扰,令敌人疲惫而遁。但宋钦宗吓破了胆,再也不敢言战。
这时,主和的投降派李邦彦、白时中趁机造谣说西北勤王之师已全军覆没,宋钦宗惊上加惊,生怕金人前来问罪,急忙解除种师道的兵权,又将李纲革职,解散兼征行营使司,甚至还想把李纲绑了交给金使。
投降派的倒行逆施激起了汴京人民的强烈义愤。以陈东为首的数百名大学生伏阙上书,斥责李邦彦、白时中、张邦昌等奸臣投降

误国,要求坚持抗战,恢复李纲、种师道的官职。汴京居民声援之声震天动地,宋钦宗无奈之下,只好复了李纲、种师道之职,抗金形势重新高涨起来。金兵见汴京军民仇敌忾,勤王之兵日益增多,深感局势不妙,不等金帛数足,取了割让三镇的诏书,又以肃王赵楷代替康王赵构为人质,匆匆退兵。种师道请求趁金兵渡过黄河时发起猛攻,遭到宋钦宗拒绝,结果金兵安然满载而归。
危机暂时解除,宋朝文恬武嬉,故态复萌,不是认真整军备战,却忙于控制太学。朝廷明令:严禁士庶以伏阙上书为名,聚众作乱,违者以军法从事,有司可先斩后奏。当然,宋钦宗也在舆论推动下做了一些顺应人心的好事,清算了以“六贼”为代表的奸臣。宋徽宗被接回汴京后,宋钦宗进一步限制了他对政治的干预,将他置于严密的控制之下,北宋末年的这股腐朽政治势力终于灰飞烟灭。
对于性格耿直、敢于任事的李纲,宋钦宗早已反感,甚至斥责李纲作威作福,专权骄横,便派李纲出任河北宣抚使,将他逐出朝廷。后来,李纲又被扣上“专主战议,丧师费财”的罪名,几度被贬。



20 不要用说谎的方式教育孩子不说谎

问题求助:
在女儿牛牛3岁的时候,有一次她把我的塑料发卡弄断了,可能是怕我批评她,她把弄断的发卡悄悄放在我的梳妆盒里。
当我发现时询问她,她犹豫了一下,说:“不是我。”我便没有追问下去,像什么事也没有发生似的,照旧同她玩游戏。中途,我故意惊讶地说:“呀,牛牛,你的鼻子怎么长长了?”我给她讲过匹诺曹的故事,她知道说谎鼻子就会长长。
我鼓励她说:“说谎是不对的,要是知错就改,就是好孩子。”
牛牛马上问:“那鼻子就不会长长了?”我点点头。她立刻跑去把断发卡拿给我,承认是自己不小心弄断的。
我在她的小鼻子上亲了一下,说:“被妈妈亲过了,小鼻子就不会长长了。”牛牛摸摸自己的鼻子,一下子释然了,又开始高兴地玩了起来。
从那以后,我和她爸爸都特别注意自己的一言一行,在她面前绝不出现谎言,即使是善意的谎言也不当着她的面去讲,时刻给孩子灌输诚实有信的理念。在牛牛的成长记录上,除那次谎言外,再也没有出现过。这样做,对吗?
回信解释:
如果100分是满分,你在这件事上的做法,可以给你打75分。
你在知道孩子“说谎”的情况下,没有立即揪住不放地追问,也没有生气,而是事后找机会去问孩子,给了孩子面子,也给了孩子一个思考的机会,这一点做得非常好。这部分成绩占60%,你在这

部分上,得了满分。
剩下的40分就要扣掉多半了,只给你15分。你的做法不能说错误,但并不妥当。
因为你采用的是“以毒攻毒”的办法:用一种谎言去揭穿另一种谎言,哪怕你的谎言是善意的。你一惊一乍地以吓唬的方式达到让孩子说真话的目的,这种方式是不妥的。你给孩子讲过匹诺曹的故事,你这一句谎话让孩子很惶恐,不知所措——在儿童的世界里,童话和现实界限并不清晰,并且这样兜一个圈子来说事似乎并无必要,我担心孩子会学会说话兜圈子。
我觉得较好的方式是事后找机会平和友好地问孩子,用不着采用吓唬的办法。
比如这样对孩子说:“宝贝,上次你把妈妈的香水瓶打了,妈妈跟你发脾气,真是不对。小孩子的手还不够灵巧,经常不小心就会把什么东西弄坏了,这很正常,根本不是错误嘛,大人还不小心打坏东西呢。妈妈向你认错,以后不小心弄坏啥都不用担心,如实地和妈妈说就行,只要说了,妈妈就不责怪。妈妈知道,那是宝贝在成长呢,这并不是坏事呀!”
这段话不是技巧,无须背诵,是你需要建立的一种教育信仰。你只有真正相信了这一点,才能把它说得有效。
这就说到了问题的关键:你的孩子为何将发卡弄断后悄悄地放起来,而不是坦坦地说出真相。如果这个问题不解决,孩子今后一定还会在别的事上撒谎。随着她年龄的增长,“匹诺曹长鼻子”的作用会越来越微弱。
孩子掩饰和撒谎的原因只有一个,那就是逃避大人的责怪。这小部分可能出自本能,大部分应该是孩子依自己的经验做出的判断。所以,你要反思的是,是不是平时对待孩子有些严厉了?以前对待孩子的“过失”是否有过处理不当?没有一个孩子天然愿意说谎,如果孩子在家庭生活中是真正被尊重、被爱的,对父母有全然的信赖,有十足的安全感,孩子就不需要在“闯祸”后慌乱,也不需要隐瞒——没有害怕就没有谎言。
最后还想补充的是,在生活的所有方面,无论孩子是否在场,都应该是真实的。很多事情,孩子也许看不到,但一定能感受。“真”和“善”永远要成为我们自己做人坚守的原则,无论对错。

分类广告
声明公告:遗失(证件、票据)、公告(注销、减资、变更、招租、迁址、国土、房管、劳动、救助)、通知、通告、寻人寻物、认尸启事等
刊登热线:0379-65139977 65139988 13939910018
地址:西工区唐宫西路36号(小商品市场东隔壁)唐宫大厦8楼816室
法律顾问:河南洛浦律师事务所 卢晓昆主任 13938849753
门窗维修
洛阳市第一中心医院位于瀍河区华林新村203号楼304室土地证丢失,证号:洛市国用(2010)第01001245号,声明作废。
洛阳理工附中(原豫一中)东明校区
我校开设有高三艺术生冲刺班、高一全科班。
联系电话:17719222229 65166999 18137922179
声明公告
洛阳市环境监控中心(洛阳市环境信息中心)法人证书正、副本丢失,证号:124103005870708831,声明作废。
中国计算机软件与技术服务公司位于瀍河区西苑路18号1号楼一楼土地证丢失,证号:洛市国用(2004)第04047678号,声明作废。
沈力杰位于瀍河区后山街1栋3单元401号公有住房出售产权界定卡丢失,卡号64846,声明作废。
江乐义位于瀍河区广文路八西号29幢4-501的房屋所有产权证,证号:字第X442442号,声明遗失。
河南乐义医院丢失,证号:41030219740923151544,声明作废。
编号为L410118430,姓名为刘文睿,出生日期为2011年7月1日的出生医学证明丢失,声明作废。
洛阳海芳汽车配件销售有限公司开户许可证丢失,核准号为J4930007404401,声明作废。
谷小北位于瀍河区周山东路59号院1幢2-2902的房屋所有产权证,证号:洛房权证字第00241294号,声明遗失。
洛阳市洛龙区永胜物资经销部税务登记证正、副本丢失,证号:豫国税洛龙字4103031981111005X01号,声明作废。
程东坡机动车销售统一发票丢失,发票代码:141001620076,发票号码:01740039,声明作废。
洛阳市西工区如良建材商行税务登记证正、副本丢失,税号:412726197707621201,声明作废。
孟津县麻屯中心卫生院住院发票丢失3份,票号为0130651、0130706、0130707,声明作废。
洛阳乐民机械有限公司开户许可证丢失,核准号:J4930004290401,声明作废。
宜阳县城关镇九意久烟酒商行普通空白发票丢失,发票代码:141001620043,发票号码:01029160,声明作废。
陈天山、谢静鸽购买正国际广场1号楼2单元2103收据丢失,收据号:X01709,金额:352540元,声明作废。
陈亚超医院丢失,证号为41032719940317147421,声明作废。
注销公告
洛阳梅紫农业开发有限公司拟向登记机关申请注销登记,请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司申报债权,特此公告。
公告
根据西工区人民法院(2015)西法执字第743号之二《执行裁定书》及(2015)西法执字第743号《协助执行通知书》,张兵兵位于洛阳市西工区国花路88号4幢3-801房产所有土地权利已执行转移。洛市国用(2013)第03011728号国有土地使用证未能收回,我局已按相关规定直接进行注销登记,上述国有土地使用证废止。
洛阳市国土资源局
洛阳民艺文化传播有限公司通用定额发票存根一本(100元)丢失,发票代码:141901450072,发票号码:04315701-04315800,声明作废。
苗旭光购洛阳海晨置业有限公司升龙天玺A区2号楼1-1203付款收据(0002305)丢失,金额:3000元,声明作废。
通知
夏苑林业有限公司:
因你公司长期拖欠南石山村地租,限你在2017年3月24日之前付清所欠全部地租,逾期将按约定终止合同。
孟津县朝阳镇南石山村村民委员会
公告
张兵兵位于洛阳市西工区国花路88号4幢3-801室的房产,房屋所有产权证号:洛房权证西工字第00257101号,经《洛阳市西工区人民法院协助执行通知书》(2015)西法执字第743号、《洛阳市西工区人民法院执行裁定书》(2015)西法执字第743号之二)已执行给陈亚论所有。因房屋所有产权证(洛房权证西工字第00257101号)未能收回,现依据《房屋登记办法》(建设部168号令)第41条之规定,将房屋所有产权证(洛房权证西工字第00257101号)公告予以作废。
洛阳市住房保障和房产管理局